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VARMEGYEI KÖZLÖNY.
M E G J E L E N I K  H E T E N K 1 N T  E G T S Z E R :  C S Ü T Ö R T Ö K Ö N

Kiadó-hivatal:Ki mászom bat, Pokorágyi-utcs* 1. szám a. a könyvnyomdában. — Ide intézendök a kiadó hiva­talt illető előrefizetés, hirdet­mény, nyiIttér és egyéb felszó­lalások.
A hirdetés dija:Egy három hasábos petitsor tér­fogata . . 12 fillér.B é ly e g d íj minden beiktatásután . . . . . (JO fillér-

Nyíl ttér:Egy sor . . . .  40 fillér.
Előfizetést elfogad a „tiöniör-Kisliont“ kiadóhivatala, ncmkülöirben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalványutján eszközölhető. —  Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Márezius lő.Velőfényes, tavaszi nap derűje sugározta he a magyar szabadság ujjáéhredésének évfor­dulóját. A nemzet öröm mi népet ült a sajtószabad­ság megteremtésének nevezetes fordulóján, s a mi csendes városunk és vidéke hazafias eszmé­kért mindenkor lelkesedő közönsége is ünnepi mezt öltött s ünnepi hangulat szállta meg a lel­keket . , .Az enyhe tavaszi szellő lágy fuvalma meg-» o  • oin eg lobogtatta a háztetőkről lengő trikolort, me­lyek ékes hangon hirdették, hogy a hazafias lel­kesedés mindig égő lángja magasra lobhant leikeinkben s nagy nemzeti ünnepben van ré­szünk.Az utczákat már déltájban ellepte a nemzeti színű karszalaggal díszített ifjúság raja s a fiatal leányok is nemzeti szinü szalaggal díszítették ruhájukat.A hagyományos ünnepélyek mindenüvé nagy érdeklődő s lelkes hangulatban levő közönséget vonzottak. Ünnepelt az elemi és polgári iskola, 
a főgimnázium ifjúsága, a kaszinó, a polgári olvasókör, az iparos ifjak önképzó-egylete, a katholikus kör. Tamásfala hazafias közönsége s Vj* egész város és vidék lakossága.Az ünnepélyekről szőlő tudósításaink itt kö­vetkeznek :

A  köz*, el. fiú- és leányiskolák növendékeinekünnepélye a leányiskola egyik csinosan leldiszitett nagy­termében tartatott meg délelőtt 0 órakor, melyen az is-kolaszék s a szülök nagy száma is részt vett. A növeli-
r »déksereg, I áry János tanító vezetése mellett a Hvmnust ’»nekelte el, majd Lojfay Lajos V. oszt. növendék a Nemzeti dalt szavalta el Ezután ismét ének következett; a nagyobi) növendékek szép öszhangzatossággal adták elő a Talpra magyart, mely után Matolcsy Pál tanító tar­totta meg az ifjúsághoz intézett s az azok felfogásához mért ünnepi beszédét. Fitlep Margit IV. oszt. tanuló csinos szavalata után még a szózatot énekelték el a nö­vendékek s ezzel az ünnepély bezárult.

A  köze. polg leányiskola szépen feldíszített nagytermében meg impozansabb vendégség jelenléte mellett 10 órakor vette kezdetét az ünnepély, hol a nö­vendékek hazafias dalokat adtak elő, (ilattf Ilona és 
Fodor Margit alkalmi szavalatokat mutattak be Az ünnepi beszédet nagy figyelem között Mészáros Jolán tanítónő tartotta szép készültségre valló csinos előadásá­val, melyért a közönség Ielkt*s**n megéljenezte.

A z  iparos tanoncziskolában folyó hó Idéneste ö órakor rendeztek hazafias ünnepélyt, Nagy Zoltán szép szavakkal méltatta a nagy nap történelmi neveze­tességű eseményeit, lterycr Miksa elszavalta Petőfi Nem­zeti dalát.
T A R  C Z A .Márezius idusán . . .Koszorút kezembe, virágot!Dobbanjon a föld kebele!Legyen erdő, mező napfényes,Virággal és lombbal tele !Szellő szárnyon áradjon illat.Zaj, élet, kint a ligeten !Hűvös tündér bontsa ki szárnyát Az ébredő természeten !Koszorút kezembe, virágot!Lant Isten»* kobzos A H I  Ki hived annyiszor segéltede ezVirág nyillán, lomb hiilltakor:Ihless! ihless! segélj dalolnom! Hulláma lágy habtiikörén

r  VRingatta ma merengő lelkem Édes ábránd, dal, égi fény !L'nnepnap ez: szent, nagy, magasztos. Veled fogok, veled kezet,Htrrös erőd ihleti lelkem Nyájas, szelíd emlékezet.Mezőiden szedek virágot.Abból fonok ma koszorút:Virányos táj, álmák világa,Felleg takart, ködlepte múlt.

A  főgimnáziumban.A főgimnázium ifjúsága ez évben is méltó komoly­sággal és nemes lelkesedéssel ünnepelte meg márezius idusát. Xemzetiszinü csokrokkal, karkötőkkel íelékesitve, hatalmas zászló alatt ünnepi körmenetben vonult be pél­dás rendben a Széeliénvi-kertből a főgimnázium udvara- ra. A bevonulás a ragyogó tavaszi napfényben maga is szép és kedves veit mindazok előtt, kik a menetet a „virágos“ erkélyekről, a kitárt ablakokból s a sűrűn el­lepett utczákról és terekről gyönyörködve nézték. De az ünnep legszebb része mégis a íőgimnáziiiini tornacsar­nokban folyt le. A város lelkes közönsége, mely évról- évre nagyobb érdeklődéssel fordul a főgimnáziumi ifjúság ünnepe felé, úgy hogy ez már régóta a legelső helyet foglalja el a többi hasonló ünnepség között; már 3 óra előtt annyira megtöltő a számára fentartott helyeket,v C? •hogy midőn a tanulók is bevonultak a város legnagyobb területű termébe, bent már mozdulni sem lehetett! Szó esett az udvarra menésről is, de ez egyrészt a kitódulás- kor előállható torlódás, másrészt a csalóka tavaszi szellő miatt is •— melynek tavaly is sokan megérezték a fo- gait! — immár lehetetlen volt. Erről tehát a rendezőség lemondván, csakhamar inegzendiilt a teremben a Hym­nus, melyet az ifjúsági énekkor Matolcsy Pál szakavatott vezetése melleit hatással énekelt. Ez éneket követte az ünnepély központja dr. Veres Samu tanárnak, a „Tompa­kor“ elnökének megnyitó beszéde, mely köszöntvén az egy begy ült fényes vendégkoszorut, hálás szavakkal fordult a jóságos gondviseléshez, mely a magyarnak, bár sok küzdéssel teli, de mégis fényes múltat s ebben minden­kor kiváló lángelméket: költőket, vitézeket, szónokokat adott, kik bátran, nemesen '«Letollak szóval és tettel a hon szabadságáért; s a nagy hazafiak fényes koszorújá­ban kivált a legnagyobbnak, Kossuthnak jellemét és je­lentőségét méltatván, röviden és mégis teljes bensóséggel és mélységgel ennek bonszerelmét állította az ifjúság elé örökké lobogó szövétnekül s az ó fényes korának, aAnégyvermvolcz emlékének örök megünneplésére buzdította a tanulókat.A  szép beszéd következőképen szólt:
Kaggéráentü ünneplő közönség, nemes tanuló ifjúság!Az első szó, mely e helyről elhangzik, egy szívből jövő üdvözlet mindazoknak, kik ünnepélyünk tárgyát és czélját felfogva és méltányolva, megjelenésük, s különö­sen keblükben lobogó lelkesedésük által azt bensőbbé s emelkedettebbé igyekeznek tenni. Az első érzés, mely általam a haza jövő reményeinek nevében e helyről ki­fejezésre jut, a hála érzete a miudenható iránt, ki a mi forrón szeretett közös édes anyánkat, hazánkat, megtar­totta. sőt megengedte, hogy mint a mesebeli phönix poraiból uj életre keljen, s immár hajadonná fejlett legifjabb leányának, a Szabadságnak, égi szépségében velünk együtt gyönyörködhessék. Ajkamon e köszönettel s szivemben a hálaérzettel eltelve, nyitom meg mai ha­zafias ünnepélyünket.Azt hiszem, hogy a föld népei közül egyetlen egy­nek sincs oly igazi oka hálával adózni megtartó Istené­nek, mint a magyarnak Nem azért, hogy az idegenből feléje törő liulláincsapasokat kiállotta, — nem azért, hogy az elnyomóival szemben kifejtett küzdelemben egy hosszú

• •Ünnepnap ez, — szent, nagy, magasztos.Hűvös, csodás költészete Von, tdragad ; — szent, nagy, magasztos A népszabadság ünnepe.Népszabadság, világszabadság.Dobbanj dobbanj szivünk ma fel!Egy félvilág zeug im Hozsánnát,Egy félvilág, mely ünnepel.Zendűl a húr, inig lassan, lassan Kitárul a táj, mely vala Homályban sugár özön éri,Lebbenve hull le fátyola.Képek vonulnak hosszú sorba.Mély sírjából kilép, kikel Az el hántolt idő; dicsfényben Egy egész múlt támad ma fel.Múltjába szint’ egy emberöltő Szórja ma ránk fénysugarát.Porezekre szint’ egy emberöltő Emléke hat ihletve át.Ihless ! ihless ! bűbájos emlék !Buzgó forrás, kútfő gyanánt Áradj meg mi lelkünk ! tűzszárnyon Szállj, szállj magasba hő imánk!Magasba, hol a hit eget sejt.Istent a hűn hivő kebel.Kit fél, kit imád, fényben, árnyban,Ha gyászol, és ha ünnepel.

ezredéven át mindig diadalra vezette, hanem azért, hogy isteni erejének csodatévő hatalmával a végső pillanatban, midőn a belsejében dúló kór már-már felemésztette élet­erejét, mindig megmutatta azt a csodás orvosságot, mely nemzetünket a sír széléről visszatérité.Ha egy tatárjárást ki tudott épülni e nemzet, ha a mohácsi síkon elesett hősök porából uj életre tudott kelni, ha a másfél századig nyakára sulyosult rabigát össze tudta törni: szívóssága, vitézsége, a véren szerzett hazai földhöz való görcsös ragaszkodása ősi szabadságá­nak biztos támaszául szolgált volna bármily ellenséges népek özönében. De a baj itt volt bent, a nemzet testé­ben : az önzés, ti'.relm itlenség. pártviszály, a magyarnak ez ősi bűnös szenvedélyei, melyeknek fel-felcsapó hullá­mai saját legjobb fiait emésztették föl.Egy ezredév nagy tanulságait kell nekünk meg­szívlelnünk. hogy biztos konzekventiára juthassunk.Századokig törte magát kelet liarezias népe, hogy egy talpalatnyi földet a magyar Kánaánból magának megszerezhessen, — de. eredményt csak akkor tudott elérni, midőn a magyar tette őt urra maga fölött. A po­litikai észjárás minden ralTmériáját felhasználta ellenünk a német, anélkül, hogy boldogult volna, addig, inig a magyar az Önérdek és a pártviszály egyik szenvedélyes pillanatában önként fel nem ajánlotta neki legdrágább kincsét: koronáját. Es ez időtől kezdve a nemzet egy test, de két lélek volt. E két lélek ellentétesen gondol­kozott, ellentétesen élezett; ha az egyik örült, az a má­siknak fájt; mig egyik vágyainak szárnyain átrepült a hon határain, hogy régi köntösét levetkezve újat cserél­je n : másik az ős haza emlékein merengett, majd két­ségbeesett küzdelemben védeimezé tűzhelyét. így emész­tette egymást a két lélek; igy juttatták a sir szelére ezt a szegény magyar hazát!Oh azok az elmúlt századok! mennyi dicsőségnek s mennyi sötét gyásznak voltak tanúi! A melegen érző liontikeM hányszor nézett aggódva a nemzet jövője elébe! Hányszor rettegett a miatt, hogy összecsapnak az enyészet hullámai! És mily jól esett volna, ha egy rokon vagy jó barát feléje nyújtja segítő kezét, vagy legalább résztvevő arczczal tekint rá! De a magyarnak nincsen rokona, nincsen barátja, egyedül áll, elhagyatva a népek tengerében . . .  Oh bizony, ez elhagyott, e nagy beteg állapotában százszor is elpusztult volna, ha nem veszi fel ügyét az Isten, a magyarok Istene, ki egyesítette a nemzetnek kettészakadt lelkét, eltávolította a szivekből az önzést, megtörte fejét a pártoskodás ördögének, titáni erőt öntött az elpuhult karokba, és — szirt lett e nem­zet a tenger közepén, melyet hiába nyalogatnak a rácsapó hullámok, mert az erőket egybeforrasztotta a hazafiság- ban az. ki a nemzetek élete lelett őrködik.HŐrködött felette, midőn vihar támadta meg, őrkö­dött felette, midőn a megnyugvás és béke csendes álmát szendergő! Támasztott soraiból Tinódykat, Petőfiket, kik lant jók bű-bájos hangján ébresztették az alvó nemzetet. Zrínyiket, Rákóczikat, kit a tettre ébredt nemzetet titáni önvédelemre vezették.Lelkünk ez ünnepélyes órában sólyom-szárnyakon repül át az 51 év előtti küzdelmek lánczolatán s a hála és kegyelet koszorújával övezi át ama nagy férfiak alak­ját, kik, inig éltek, sziveknek minden dobbanását a
Koszorút kezembe, virágot!Habért a hősök hantja kért.Kiket örök dics álma altat:Imádkozzunk a hősökért!Hőseidért világszabadság.Olvadjon egy hanggá szavunk !Hálánk legyen a vesztatűz, mig A hősök hantján áldozunk !Kebelünk e vesztatűz oltára.Múlt és jelen fog ott kezet.Mint áradat nyit önmagának Utat a bű emlékezet.Jertek ! Jerlek ! s a lelkesülés Tüzétól ha lángot kapott Kehiünk : lángban izzó kebellel Üljük meg e dicső napot!Sugár-szóró évfordulóját A napnak, mely szült hősöket.Mikor rablánczát a szabadság Széttörte, újjá született!Dobbanjon ezer, — millió s z ív!Hálára! — hón, érzéstele Repülve szállva millió szív Kohásza törjön ég fele!Keljen ezer, — millió ajkon A bit — a szabadság himnusa!I dv, üdv neked, fénybe borult nap,Fényes márezius idusa!! Borsody Béla,



nak szentelték s ez által megépítettek azt a szent temp* lomot, melynek mi mindnyájan hívei vagyunk: a haza­szeretetnek keblünkben épült templomát, melynek oltárán a mai ünnepélyes alkalommal is szent őrzésekkel áldozunk.Sok nemes és dics»’» alakja van ez időknek, kikre bámulva (»‘kint. föl a mai kor gyermeke s mig érzi ki- csinységét, hálás szívvel hóiul le, mint a muzulmán az ö Maliometjének lelkelieu eIo hatalmas alakja elolt, hogy az imádság szárnyain hozzá hdemelkedhessék. Ily imád- sagsr.erü szent áhítattal borulunk le mi is lelkűnkben a szabadságharczunk ama hérószi alakja előtt, kínok jello- mél**ii kijeg»H*zedtek a nemes magyar nemzet minden erényei, lelkében a hazaszeretetnek legfölségesebb gon­dolatai nyilatkoztak ino^, kinek tőibetleii akarata, meg- alkurást nem ismerő egyenessége, hősi elszántsága, lei- századig tartó martyromsága megteremtette számunkra a jelent, s mározius Eriket minden ölökre a magyar nem­zet legfényesebb őrümiinnepévc avatta. Kitépjük hazatias érzelmeinknek koszorújából a legszebb nchdejtset s ama nagy napnak évíonluloján, mely egv lélszázaddal ezelőtt a szabad és modern Magyarország születésnapja volt. az 
Ó  emlékezetének szenteljük, kit a magyar nép szivébe irt történelem méltán ruházott tői a „haza atyja4* nevével.Nem egyeni kultusz ez többé, bár Kossuth egyéni jellemével is rászolgált arra, hogy neve a magyar nép szivébe kitörölhetetlen botükkel legyen bevésve; de az ő neve immár egy eszme, a legtisztább és iegüiizetlenebbhazaszeretetnek metonymiája.E> emléket szentelünk szivünkben mindazon nagy nevű és névtelen hősöknek, kik a máreziusi napokban kezükbe vették a szabadság lobogóját, hogy az arra irtjelszókat diadalra juttassák.A mai nap tehát a kegyelet és hála ünnepe a múlt nagv emlékei iránt, de az öröm ünnepe is egyúttal, me- Iveii ifjúságunk szivéből a lelkesedés legnemesebb virágai fakadnak, biztató zálogául azon reménynek, hogy ifiaink az apái által kivívott hazafias eszméknek ép oly Ilii és gondos ápolói lesznek, mint a milyen híi és kitartó har- ezosai voltak elődeik a máreziusi nagy napokban, kik az önzés, türelilletlenség es párt«>skodás szenvedélyeit szi­vükben a szabadság, egyenlőség és testvériség nemes ér- zetével cserélték föl s példát adtak a mai nemzedéknek arra. Imgv miként kell nemcsak szóban és gondolatban, hanem tettekben is élni a hazáért.A hatalmas tapsviharnak, mely a fényes megnyitót követte, elesillapultával F a c h s  (Farkas) Lajos V II. o. t. szavalta el saját, pályadijat nyert szép ódáját, melynekutolsó része igv hangzik :_̂ „S/.»*nt vagy martul*. szf»nt vagy minekünk,Híressé, nagvgyá általad lettünk !Fényed még most is felettünk ragyog.Aliként az égen a szép csillagok !Annál is jobban: azok letűnnek.Ha jő a hajnal, de te nem. soha . . .A te fémednek nincsen alkonya!Ragyogni fogsz, egyre szebben, jobban.Ragyogni fogsz, mig magyar szív dobban!Míg magyar **l az é«l»*s szent ha/an S szeretjük egymást s/ivhol. igazan,.Miként test ver a testvért szereti ;Mig él 1 »ennünk a hazaszeretet,Fényednek vos/.ni atldig nem lehet !

mfMajd Petőfinek _N»*mz»'ti dala4 dörgölt a ♦ormon át 
F e je s  Andor V ili . o. t. érezos hangján, kisérve jól tiiegér- deimdt éljoiizéstól. Hasonló elismerés jutalmazta Huszt Jenő VII. o. t. pálvadijas tartalmas felolvasását is, bár ez kissé hosszúra nyúlt, mialatt a szoba bősége ijesztően emelkedett, még a leghaloványabb, bájos női arezokon is eleven piros róz>ák ultek ! S a mi jó, lelkes közönségünk legkevésbé sem türelmetlenkedett, sőt együtt lelkesült a kiválóan sikerült karéneken az ifj dalosokkal, kiknek a „Nemzeti dalt“ meg kellett ismételniük! Nagy hatást ért 1/ósa IVter V ili . o. t.. a Tompa-kör ifj. elnöke, aki Abranvi KmiI költeményét szavalta el bonsőseggel,•  »szép előadással dől sikerült a Halfa István N III. o. t. ( „ Vándor madár* Ábrányi F gyönyörű költ ) és a llróái Miksa VII. í». t („Krós bit** költ. Ábrányitól) szavalata is: mind megérdemelték a zugó tapsokat. F két utóbbi szavalat közben az ifj. énekkarnak ismételnie kellett a franczia nemzeti dalt. melynek lelkesítő hangjai felvil­lanyozták az egész közönséget.A (»'»gimnáziumi Tompa-kör mindvégig magas .szín­vonalon állott ünnepélyének befejezésekép J)r. I eres Samu elnök hirdette ki a pályázatok eredményéi ekkép:„Jelen hazatias ünnepélyünk keretében a régi szo­káshoz híven, a nagyérdemű közönség szilié előtt kihir­detjük a pályázatok eredményét. Megvagyok győződvearról, hogy a hazafias lelkesedés, melynek csiráit tanári

’  •» •>karunk már a zsenge korban igyekszik elphintalni s évek bosszú során át meleg .szeretettel gondozza: a hiúságot legyezgetó nyilvános elismerés nélkül is «kés virágokat hajtanának. — de bármily erős az a meggyőződésünk, hogy nemes gondolatok csak nemes érzelmekkel páro­sulhatnak, el kell ismernünk annak a (elfogásnak is jogoMjltsagát, bogy a lelki élet magasabb fejlődésére azanyagiaknak is van legalább annyi befolyásuk, bogy a * * *» » *lélek rejtve lévő erőit kifejtik a közönyösség burkából F felfogáshoz csatlakozik a közönségnek az a nemes intem tiója, hogy hazafias érzelmeinek n«* csak lélekben, hanem áldozatkészségében is kifejezést adjon, — s erre azt a keretet választotta, melynek lélekemelő tartalmát jelen alkalommal volt szerencsénk bemutatni.Mielőtt tehát a pályázatok eredményét nyilvános-# I  «  •  wsági a hoznám, nem mulaszthatom td ez áldozatkészségért tanári karunknak meleg köszönetét és báláját nyilvání­tani mindazok előtt, kik ifjúságunk lelki erőinek kifejtésére s ezáltal márczius lö-iki ünnepélyeink benső színvonalának emelésére a mi szellemi törekvéseinket anyagiakkal tá- inogatiák.Első ezek között a Gömörmegyei magyar közmű­velődési egyesület rimaszombati köre, mely lelkes elnö­kének. Molnár Jó zsef  ügyvéd urnák bölcs vezetése alatt évről-évre (»0 koronát áldoz olv ezélra, hogy ez összeggel ifjaink legjobb hazatias tartalmú dolgozatai és szavallatai jutalmaztassanak.Köszönet és elismerés illeti a rimaszombati polgári olvasókör hazafias gondolkozás elnökségét és választ­mányát is azon határozatáért, hogy rendes évi költség- vetésébe 20 koronát vett föl a legjobbnak ítélt alkalmi beszél I jutalmazására.Hálával említjük (öl önképző körünk egykori ér­demes titkárának Hazilidesz János földbirtokos urnák nevét is, ki boldog diákkorának emlékezetét az által
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tartja fönn, hogy hazafias dolgozatok jutalmazására óvón­ként 20 koronát áldozF dijak kiosztására vonatkozólag tanári karunk kö­vetkezőképen határozott :A márczius 1-ig beérkezett 22 pályamunka közül a közművelődési egyesület adományából 10 —Hl koronát nyertek szép reményekre jogosító dolgozataikért : Fosa Péter, Belieza András és Mattié Zoltán \ III. oszt. ta­nulók.A polgári olvasókör adományából szinten 10—10 koronát nyertek: 11 liszt Jenő és Fuchs (Farkas) Lajos VII. oszt. tanulók, kiknek dolgozatait ez alkalommal be­mutattuk.A Bazilidesz János által felajánlott 20 koronát Sztraka (iábor János VII. oszt. tanuló nyerte, ki Szé­chényi István grófról és reformeszméiról irt tanulmányt s lei váló szorgalomra mulató értékes dolgozatot.Ezeken kivid elismerésben részesültek : Vitéz (iyulaés Gelb Miksa dolgozatai is.A szavalata versenyben kilenczen vettek reszt s a kitűzött pályadijakat a közművelődési egyesület alapít­ványából Fejes Andor, Pósa Peter es Btodi Miksa, amáreziusi alapból Háttá István nyerte el.A nemes verseny győztesei vajha valósítanák a hozzájok In/un szép reményeket s a lelkűkben feltüne­dező tehetségek, az id»»k hosszú folyásában vajha fén) lóüstökösökké növekednének.Még k»*t. mindnyájunkat igaz örömmel eltöltő dol­got kell felemlítenem ; az egyik az, hogy özv káposztás Józselné szül Zehery Julianna úrnő első házasságából származott néhai kedves leánya, Szabó Erzsiké ueieie es emlékezetére 200 koronás alapítványt tett oly őzeiből, hogy ez összeg kamata minden év márczius B> »*n ön képzőkörünk azon tagjának adassék ki, a ki Tompáról vagy valamelyik müvéről pályázat utján a legszebb dol- gozatot Írja. í gy az elhunyt kedves gyermek, mint a nemes szivü alapitó neve az örök emlékezet könyvebe lesz bejegyezve.A másik örvendetes dolog l  lak say Istvánnak nevé­vel van kapcsolatban, ki ötven évet meghaladó hosszú időn át volt főgimnáziumunknak feledhetetlen emlékű tanára s jelenleg a megérdemelt nyugalom szelíd suga­rai fonjak körül ősz fürtjeit 1807-ben, boldog házas életének félszázados évfordulóján alapítványként egy ta­karékpénztári részvényt bocsátott a tanári kar rendelke­zésére, hogy ennek jövedelme mindig e hazafias ünnepély alkalmával egy tanár fiának adassék ki ösztöndíj ezimen. A  részvény ez évi jövedelme 22 fit. mely összeg ezúttal 
Leaner Ferencz I. o. tanulónak adatik ki.“Ez örvendetes jelentéssel bezárult volna a magasz­tos ünnepély is. ha a melegtől jól megizzadt közönség csakugyan kiindult volna a felharsant indulónak hangjai mellett, he bizony nem mozdult ott senki, inig 2»— 4 darabnak eljátszásával életképességét, gyakorlottságát be nem mutatta a zenekar. 4 óra jól elmúlt, midőn végre eloszlott az egybegyiiit óriási közöuség.

A  kaszinóban.A rimaszombati kaszinó is megünnepelte hagyo­mányos lelkesedéssel m árcius idusát e napon tartott ün­nepi vacsora kapcsán.Az ünnep ezúttal a szokottnál is fényesebben sik«*- riilt. midőn a varos intelligens közönségé olv szépV Iszámban, sőt lehet mondani nagy tömegben jelent meg. l»ogv ember ember mellett szorosan ülve. a nagyszámúw  • » _  '  «>közönség alig fért el a kaszinó nagytermében.
1 %rAz ünnepet az első pillanattól kezdve emelkedett hangulat uralta és az emberek szeméb«»n ott ragyogott a múltakra való visszaemlékezés nyomán támadt lelkese-rdés szikrája.Az asztaliét a kaszinó által felkért ünnepi szónok : 

Mohair József foglalta el, körülte sorakozott a város és vármegye intellige*ncziájának színe-java.A vacsora érdekességét emelte ezúttal az a körül­mény, hogy az teljesen házilag lett kiszolgáltatva, úgy hogy az Ízletes, pompás vacsora es kitiiuó borok csak­hamar megtették hatásukat.Az első fogás után felkelt M olnár József és az ó megszokott ékesszólásával kiváló figyelem között lépésről - lépésre ragadta magával hallgatóit, majd beszéde vég- következtetései után zugó éljenviharban tört ki a kedé­lyek lelkesedése. A  szép beszédet a következőkben adjuk :
lye n I iszte 11 Ura im !A máreziusi események nagy napjának ötvenedik évfordulóját egy év előtt ünnepeltük meg a szokottnál nagyobb örömmel, nagyobb lelkesedéssel.

—* c ,/A fény, melv e napot bevilágította, a nemzet ötveti évi munkájának, alkotásainak eredménye volt, nem enyé- szik *d soha. itt ragyog közöttünk ma is, midőn az uj ötvened első márczius 15-ike hoz össze bennünket.51 év előtt három eszme kelt életre a magyar löl- dön, az Egyenlőség, a Szabadság, a 'Testvériség eszuwjc.Az a ragyogás, mely a három ige kihirdetésekor milliók szemében megjelent, elég lett volna a legfénye­sebb csillag számára is. és valóban a három eszméből tényleg nagy és hatalmas csillag lett, melyet a lelkese­dés odaillesztett az emberi gondolkozás által beérhető láthatár kellő közepére, hogy a gondolkozás és cselekvés számára irányt jelöljön mindaddig, inig ember él a földön.Fs ez a lénves csillag soha nem villant szebbet a» c»föld kerekségének egyet leli nemzete felett sem, mint mi felettünk, soha ennek oltárára önként, saját elhatározá­sából nagyobb, dicsőbb áldozatot nem tett senki, mint 1848-ban a magyar törvényhozás, a magyar nemesség, mi­dőn ellenérték kikötése nélkül, nagylelkűen lemondott
r »összes előjogairól, s édes testvérének fogadta a népnek előbb szolgálatára rendelt millióit.A nagy eszmék keresztelőjét azonban már nem ülhette meg békében nemzetünk, a márczius EViki szép nap hirttden elborult, sötét bizonytalanság állott fekete felhő gyanánt az eszmék áltál kijelölt irány elé. a tet­tekre vágyó bdkesedes mindenütt sziklafalakba ütközött, jogegyenlőséget, testvéries érzelmeket hirdető megnyilat­kozásunkra gyűlölködés lett a válasz; a felizgatott nem­zetiségek határainkon belől kiirtásunkra szövetkeztek, rémtetteikre visszagondolni is borzalom, szabadságunkat pedig elgázolással fenyegette az erőszak.Nemzetünk ezredéves jelleméhez hi von bátran állta meg helyét a reá zúduló veszedelmek között, törvényes alapon emelte fel az önvédelem fegyverét, s midőn az egy­szer kezébeu volt, igazságot szolgáltatott annak villogása

valamennyi mogtámndójának. A nemzetiségek gyilkos csor­dái megleltek fékezve, s a magyar föld meghódítására küldött büszke sereg az országból ki lett verve.Fényesen ragyogott a máreziusi eszmék csillaga,de fájdalom, hamar elborult *ismét.A kellő erővel nem rendelkező hatalom idegen se- gélvt kért és kapott, másíélszáz ezernyi erővel orosz had­sereg támadott ellenünkA megsemmisítéssel fenyegetett néptől az elkesere­dés a balszerencse »*gv pillanata elvett»? b'gszilardabb alapkövét, a törvényességet is, élet-halál küzdelem k»d»-t- kezet a Nemzet és a Hatalom között, mi vesztettük el a csatát, győzött árulás segélyevei a túlerő, az országra halotti cs»*n»l borult, vérfagyasztó események történtek, a szabiid eszmék csillagtényc elborult, majdnem reményte­lenül, s igen sokáig sötét volt felettünk az ég nagyon.Az eszméket azonban megsemmisíteni nem lehet. A hatvanas évek hozták meg a hajnalhasad is első sugarát, visszanyertük ősrembdkezési jogunkat, megláttuk 
ismét a máreziusi eszmék csillagát, ekkor csoportosultak hullamtorés után megmaradt erőink a képzelhető legtö­kéletesebb ember, a haza bölcse körül, világitó torony aVtévelygőknek. biztos revpart az elmerüléstól fenyegetett hajósoknak, nem adhat alaposabb, nem szebb reményt, mint az ő működésé nekünk, kristálytiszta jellemében, mélv bölcsességében, housz»*r»dmeben megbízott király és nemzet egyaránt, ez a bizalom nemzeti életünk számára örök időkre szól ló alapot t*'t! le, tengerfájdalom lett a feledés látvolával letakarva, millió krtny lett a szemekben kegyelete« kézzel eltörülve. Komoly cselekvés Vette kez­detet az Egyenlőség. Szabadság, Testvériség nevében.He ismét nehéz napok következtek; — márczius l.Vikéiiek nagv eszméit nem villámokat szóró viharfel­hők, — de a töld porához tapadó alacsony ködök ta­kartak el már, volt az egyenlőség, de csak abban, hogy a nyilvános pályán egyenlőn kisebbítették, szidalmazták, gyanúsították az emberek egymást, testvériség is volt. ha testvéries osztozkodásra mutatott reménvt. a szabadság pedig abban jel»*ntk**zett, hogy szabad volt a legmagasabb beíveli közénleket képező s a legszerényebb beíveli meg-» I J  Ohúzódó tiszt»‘sséget egyenlő sárral megdobálni.•/Gyűlölködés volt a vezető erő minden téren, ez volt a máreziusi eszmék l«*gv»»szedelmesebb ellensége.A nemzet lelkében örök élet magvai voltak elhe­lyezve a haza halárai telelt, azonban minden nemesebb

wtörekvést megbénító szili ke kód, a gyűlölet bdiellete fe­küdt, az első ötvened nem birt ezzel az akadálvival. do• *mint a tavaszi kedvez»»tlcii időjárás n»‘in -emmi» ti me" a földbe korán telt magvakat, a máreziu>i Cs/mék <•>11- lagát st*m oltotta ki a lekhdcn gyül«'lk»’»les mérg» s le- hellete, midőn már fenyegetővé lett az egvm.i>clleni bú-•/ * f «»boruskodás, kikelt sziveinkben az ehetett jó mag. az lett a magyar ismét, a mi volt ezredéven át, nenies>zi\ii,
'  V  'egyenes jellemű, s polgári erényeikkel a n» pék nagv családjában mintaképül vehető józan elem, lehullt a hó­lyag a szemekről, y lege||entétes»d.»h elvi álláspontról is kezdik egymást igazán megbecsülni a közélet munkásai, ezt a boldogito tudatot adja nekünk az uj ötvened első márczius 15-ike.Jól e>ik «• nagy napon aria gondolni, h o g y  a m:?i'- I eziiis 15-én szül»‘t»*tt eszméket ki nem irtja a szivekből semmi érzelem, daczoluak azok löldrázó zivatarokkal, s alant lappangó veszedelmekkel egyaránt

F ii mai ünnepélyes érzelmeinktől vezet\e annak a békességnek örök életéért emelem poharamat. nnil\l»en a nemzet összes erői a legparány ibbt »I a legnagyolJ»ig ne­mes v»»rsenvr«* k»4v» születésre, l»dekez»'tre. nemzetiségre tekintet nélkül érvényesülni fognak a haza tavára Ez a békesség felvirágoztat ja, kellemes otthonná leendi k i>/.irió egylet liliket, nemzet lentart»’» hatalmas tényezővé t»*gtenni a magvar földön minden egyletet, márezius L’i-iki» • •imaképen mondom el szivem szerint, úgy legyen!!!|st**ii éltesse, virágoztassa kaszinó egyletünket be­lát hatat lan időkig s tartsa lie g édes hazánkat »Tökre, éljen az egyenlőség, szabadság, testvériség.
J  f r • w  '  c 'Éljen a haza ! ! !Az éljenek lecsillapulása után (H anf Hál magas­röptű szavakkal dicsőítette a máreziusi eszmék oroszlán­jait a honvédeket és éltette a jehumdt kishonthy Gyula, Jaczko Pál. Abonvi Pál Szabó Gvörgv, Szomolnoky Antal stI) öreg honvédeket.

k’arkas Ala'alaim szónoki li»*y v«*l emelte ki azt azáldozatkészséget, a melvlvel a 4^-iki »*seiiiénv»»k liordo-• T * » •z.oi a kiváltságos jogokat a nemzet millióinak közkin­cs»'* vé t e l tek ,  és alaposan lejt ette ki, b»gy a ts -iki sze­replő társadalom helyébe az iiilelligentia J»‘petl és ma az van hivatva a missiót teljesíteni.
Ilal.sai/ István magasióptű szavakkal íejti'getle a 4-̂  iki «‘.színék apostolának nemzeti testamentumai, am e­lyet »zen szavakban csúesosit k i; (ó.»k »lore edes fiam!Az éljenzéssel fogadott beszed után (zinke  István fejtett»* ki, hogy ő nemzetközi í»*jlódés impívssióiból a legalsó néprét»‘g( knek is elism»*rest k;yáu adózni, s ennek az (*szm»‘ megvihigitásában az »‘színek hosszú es szelle­mes láne/.olatát hozta össze.Majd l>r. Szel ess Ödön az ő megszokott lelkesbeszédmodorával meg-megujuló éljenek k<»z.t elmondotta egvik legsikerültebb rögtönzéseit, miliőn végig futva az előző szónokok beszédeinek eszmelaiu zolatán, igazi hév­vel és szellemmel mutatta ki a máreziusi eszmék meg­valósítása körében a sajtó hivatását és e közben éltette a sajtót es annak képviselőjét Lukács Gézát.
Kowároiny islyáu hatalmas és lelkes körmondatok­ban ünnepelte az ünnepi szónokot Molnár JózsefetAz éljenek elhangzása után Lukács Géz» ívtleetál- va a 4-S-iki intéző társadalom erényeire, szónoki hévvel, éltette a hazát.Majd ('zinkt István szólalt fel ismét veivel, kije­leld ve, hogy teljesen egyetért az előtte szóló nemes esz­meivel és az egyetértésre ürítette poharát.Még sokan szólaltak h l ékesen és lelkesen, mi- közben a lelkesedés és hangulat mindig magasabbra szárnyalt, és a szép közönségig a hajnali órákig tartotta össze. A bankett folyamán a polgári olvasókör küldöttsége által üdvözölte a kaszinót, a kiküldött J)r. Peres Samu szép szavakkal tolmácsolta az üdvözletei, mire a kaszinó kiküldötte Pr. Szehiss Ödönt. Komárom v Istvánt és 'Törköly Józsefet, hogy üdvözöljek a kaszinó nevében a polgári olvasókört.A polgári olvasókör lelkesen fogadta a kiküldötte­ket, kik egyenként szép beszedheti adták át az üdvözle-
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toi, majd pedig Rabelv Miklós ós Varga Lajos leikos sza­vakkal válaszoltak.
A  polgári olvasókörben.Este 8 órára a polgári olvasókor tágas helyiségé­be** bankettre gyülekezett városunk derék polgárságának szine-java.Az asztalion I)r. Veres Samu ünnepi szónok foglalt helyei. A pompás, Ízletes vacsora folyamán J  tátiéig Mik­lós elnök szép szavakban üdvözölte a szép számban egy­jegyűit közönséget, mire a polgárság körében alakult alkalmi dalárda Váry dános vezetese mellett elénekelte a Himnuszt.Azután — kezében az ezüst serleggel — felemel­kedett dr. Veres Samu. s elmondta szónoki beszédeinek egyik remekét. A költői szárnyalásu, mély gondolatokkal telt s szónoki lendülettel előadott alkalmi beszéd igy hangzik:

Igen tisztelt U raim !Mielőtt ezt a poharat — melyet az önök nagybecsű felhívása kezembe adott, — kiüriteném, engedjek meg imkeni. hogy a telkemen át villanó gondolatok közül né­hányat önök elébe tárjak, azon reményben, hogy az én gondolataim nem lógják csökkenteni az önök hangulatát, s be lógnak illeni abba a fényes ünnepi keretbe, mely hazalias lelkesedésüket a mai napon magáim foglalja.Az ötvenegy év előtt felderült márczius 15-ike ha- tárvonalat képez a régi és modern Magyarország között. E nap jelentőségét csak az méltányolhatja igazán, — nem hivatalos, de önkéntes nemzeti ünneppé való emel­kedését csak az érezheti szivében, ki ismeri azt a küz­delmet, melyet századok hosszú során át kifejtettek elő­deink azért, hogy az egyedül helves és modern értelem-“  • * *ben magyarázott emberi jogok a legszélesebb körben érvényesülhessenek.A százados küzdelmet e nap juttatta fordulópontra, Ezen a napon omlottak össze amaz ősi választotalak, melyek a nemzet tagjait a törvény előtt rétegekre osz­tották; ezen a napon érezte először az elnyomott nép. hogy már ő is valami, hogy munkáját megbecsülik, hogy iir lett önmaga fölött, — ezen a napon szabadult föl béklyóiból a gondolat, ez a nap egyesítette a nemzet darabokra tépett lelkét s egy érzelemben testvérekké tette a haza minden polgárát.E nap legragyogóbb napja ezredéves történetünk­nek. melv ténvével elhomályosította :l hosszú mult leg- dicsőbb napjait s eszméi átviláglunak még a jövő száza­dokba is, mint az üstökös lénykévéje, s a késő utódok annak világánál lógják meglátni s megismerni apái fenséges alakjátNem szükséges önök előtt bővebben fejtegetni azt czélt. melv századok óta élet-halálküzdelemre serkente a nemzet legjobbjait: hisz nemzeti kultúránk mai viszo­nyai között hazánkban alig van ember, ki ne ismernér  ra magyar nemzet történetét legalább nagyjában. A ki ne tudná, hogv egy Hun vádi. Zrínyi. Uákóezv Ferenez a nemzet leikéből lelkezett télisteni alakok, és O, kinek neve a nemzet atkán örök imádság leeiid, mert egy soha el néni halványuló fényes eszmévé magasztosult és a•> V « Jmúlt névtelen hőseinek százezrei mind csak azért éltek, azért szenvedtek martyr életet és halált, hogy felderítsék hazánk egére márczius 1 f>-ét !*»h uraim! ne esodálkozzaunak azon, ha a leg­mélyebb megilletödést érzem akkor, midőn e gondolatok at villannak telkemen. Ne csodálkozzanak azon, ha lelke­sedésem imádkozássá tinómul s az égi lénytől elvakult szemeim egy oltárt látnak, a Hajt hatol a háromszéki havasokig melv előtt ogv érzelemnek láugiban dohognakO  w '  %

a szivek s én is az áldozok milliói közé vegyülök s lel­kem az imádság szárnyain fölszáll a magasba, hol amagyarok Istenérnk zsámolya előtt, lehorulva hálát reheg •/ * 7 ^azért, hogy I S I S .  márczius 15 én született legszebb leá­nyát, kit az eszmék anyakönyvébe „Szabad sáyu néven jegyzett he, nemzetemnek adá örök menyasszonyul.J)e mivel az imádság alapja: a léleknek magába ása, hibáinknak elismerése: engedjék meg azt is,hogy ez oltár előtt valljam he, hogy a kezünkbe adott zászlóval haladunk ugyan előre, de még nem értük el azt a magaslatot, melyen megpihenhetünk s ez utunkban Europa sok civilizált népe még mindig előttünk jár. Demokraták vagyunk, de nem igazi demokraták, mert gyakran ott hajiunk meg. a hol egyenesen kellene álla­mink. — hirdetjük az egyenlőséget elvekben, de fenn­tartjuk a gyakorlat ban. testvérek vagyunk, a hazaszere­tetben de nem szeretjük egymást eléggé a társadalomban, sót néha gyűlölködünk a politikában, Gondoljunk a kö­zelmúltra. Mily óriási hullámokat vetettek azok az elvi ditlereiitiák, melyek ugyanazon czél elérésére a módok és eszközök megválasztása körül a honti lelkekben fel­merültek ! Mar-mar azon a ponton állottunk, hogy a márcziusi szent zászló kiesik kezünkből ! Petiig azoknak az eszméknek, und vek e zászlóra vannak felírva szűzi tisztaságban kell ragyogniuk mindenha, mert az idegen •lepek milliói kozó beékelt szabad és független Magyar- ország csak úgy állhat fenn, ha hű marad a 48-as eszuiekhez.Ez eszmék birtokában hazánk nagy és hatalmas lesz az idők végeigleii, de ha ez eszmék zászlóját kiejti kezéből nemzetünk. Magyarország egy tehetetlen, jelentő­ség nélküli proviueziává sülyedDe ezt mi nem akarjuk! Es e gondolatnál érzem, hogy szavaim ismét a lelkesedés szárnyain repülnek, ér­zem, hogy e pillanatban mindnyájunk érzelmeit tolmá­csolom, hiszen mi egy szívvel, egv lélekkel mindnyájan azt óhajtjuk, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség égise alatt magyar hazánk sokáig — nagyon sokái‘r é ljen !!! * PZugó taps és szűnni nem akaró éljenzés viharzott fel a szép beszéd után, mely mély nyomokat hagyott a hallgatóság lelkében.Ekkor Varya Lajos emelt poharat s következő nagy tetszéssel fogadott tósztot mondta:
* Tisztelt U ra im !Nincs e főidőn nemzet, melynek több harezot kel­lett volna megvívni, mint a magyarnak! Egész világ tudja, hogy e nemzet rokonfajaitól elkülönítve, teljesen önmagára utalva, folyton harczi küzdelemben élt. A ta­tárok vad csordái által majdnem megsemmisítve, később ismét évszázados véres harezot vívott a török rabiga el­len, s midőn végre e veszély elmúlt, az osztrák jogtiprózsarnok kormányrendszer ellen kellett keserves tusát folytatnia.

Hogy ennyi küzdelem után nem töröltetett ki a nemzetek sorából, sőt „Megfogyva bár, de törve nem !“ máig is él, sót méltó helyet foglal el a müveit nemze­tek sorában, az fiai lángoló hazaszeretetének tulajdo­nítható !A nemzeti ébredés hajnalán, midón a reformeszmek és törekvések nálunk is tért foglaltak, a „legnagyobb magyar“ és a „haza bölcse“ mellett, mint üstökös egy fiatal ügyvéd jelenik meg, ki szabadelvű eszmeivel, láng­esze és tolla hatalmával elragadja kartársait Neve és népszerűsége rövid idő alatt meghódítja az egesz nem­zetet szálka lesz az önkény és zsarnokság szemében, el­fogják s bebörtönözik ! Innét kikerülve testileg megtörve, de hatalmas szelleme megizmosodva, a nemzeti újjászü­letés megteremtéséhez ujult erővel fog; lapjában, mint a haladás harezosa. megragadó, hatalmas eszmeáramlatot indít m eg: lángész, akaraterő, rendületlen bátorság egye­sülve nyilvánulnak meg benne.Midőn végre az események alapjában megrázkód­tatták a vén Európát, s a népek millióinak szivén a sza­badság szent szava nyilallott keresztül, az események gyors fejlődése folytán, mihamar mint e nemzet vezeret találjuk őt, ott látjuk, midőn remek szónoklataival meg­hódítja a „karok és rendeket“ , ott látjuk a küzdők élén, miliőn a zsarnok hatalom szavát megszegve, hazánkat akutomban megsemmisíteni törekszik, ott, midőn a haza nagyjai közül sokan bátortalanul a veszély közeledtére, a cselekvés teréről visszahúzódnak: ő oda áll a nemzet élére, s szivében az ig'az hazaszeretet szent lángjával, ajkán páratlan szónoklatának varázsigéivel, felkölti a ve székben levő nemzetet, s ennek minden igaz fiát légy- veibe állítja, hazáját a jog és igazság alapján megve- delmezni!S midőn végre minden igaz lelkesedés, e hon fiainak halált megvető bátorsága nem ment hété meg az igaz ügyet, midőn teljesen elsötétült hazánk ege, s ó, kinek minden gondolata, szivének minden dobbanása hazájáé volt, kény szőri ttetet t, hogy a hontalanság keserűségét, mint bujdosó, idegen országban szenvedje el. ő még ek­kor sem szűnt meg hazáját szolgálni, minden megnyi­latkozása egy hazáját szerető, igazán érző szív  fájdalma és töprengése, hazájának jövő sorsa felett.A 4 8 — 41) események minden lapja össze van kötve az ó nagy nevével! U volt, ki azt megindította és vas- erélylyel keresztül vitte, ezen müve tehát fel fog marad-V r  ▼ C 1ni inig országunk áll, s ahhoz a magyar nemzet minden igaz (iának kegyelete és hálája lesz örökre csatolva! Az ő neve nem személyt, nem egy múlandó földi port, ha­nem egy nagy eszmét; országunk szabadság és függet­lenségét jelenti, mert nagy fia felszabadította a népet rabszolgaságából, megv etette mindenkorra meg másít hat la­tiul nemzetünk szabadságának alapját! Legyen áldott örökre emlékezete!“Az élénk tetszéssel kisért beszéd után Kovács László lelkes szavakkal éltette dr. Veres Samut és Varga Lajost, az ünnepi szónokokat.Majd a dalárda énekelte el a Szózatót s később a „Nemzeti dalt“ , mire dr. Veres Samu felköszöntötte az ol­vasókor közszeretetben álló s népszerű elnökét, Rábelv Miklóst, ('ser na y Dániel pedig ifj fiaskó Jánosnét, Konyha Kálmánnét és Jakabfalvy Rélánét, az Ízletes va- esora készítőit éltette, később pedig id. Hadinv Gyulát köszöntötte fel, Yáry dánost, ki a daláidát vezette, a kör derék pénztárnokát : Rónay Gyulát és az ünnepéivronde/.ö bizottság elnökét: ifj. Gasko dánost is lelkesen ünnepel­ték. Id. Both Lajos a függetlenségi eszméket magasz­talta — Később megérkeztek a kaszinó küldöttei, kik szép beszéd kíséretében a polgárság jólétéért s az olvasó­kör felvirágzásáért ürítettek poharat.A kedélyes bankett a kora reggeli órákban ért véget.
A  kath. körben is nagy lelkesedéssel ünnepel­ték meg a márczius 15-ikét, ünnepi vacsorával. Itt az ünnepi szónoklatot magas szellemben tartva Gallus:: Péter káplán mondotta. Hazafias szavai nagy lelkesedést keltettek.
A  helybeli iparos ifjak  önképzó egylete J . u 6 órakor tartotta hazafias-ünnepélyét élénk érdeklődés mellett. A megnyitó beszédet ifj. Pásztor Pál egyleti titkár mondta, az ünnepi szónok pedig Kathona Géza tanár volt, ki tartalomdus. nagy figyelemmel hallgatott hazafias beszédben méltatta a nagy nap nevezetes ese­ményeit, melyek évfordulóján őszinte hazafias lelkesedés­sel ünnepel minden magyar. A jelenvoltak a szónokot zajos éljenzéssel honorálták. Az ünnepélyen szavalatokis voltak, s az egvleti énekkar is közreműködött.• •*

Tamásfalán az ottani Pető fi - egy let szépen sike­rült hazafias-ünnepélyt rendezett, melyen volt ének. sza­valat, felolvasás s az elnöki megnyitó beszédet Farkas Abrahám, az egylet diszelnöke tartotta. Hazafias szellem­től áthatott szép beszéde nagy hatást keltett, s tellelke- sitette az ünneplő közönséget. Este tánczmulatság fejezte be a szép ünnepélyt.
Nagy-Rőcaón a várost már korán reggel fel­lobogózta e kis város hazafias közönsége, mely e nemzeti ünnepet ez évben is szívvel s lélekkel meg­ünnepelte. A  városi vendéglő nagyterme színig meg- telt közönseggel jóval 10 óra előtt, melyben az állami felsőkereskedelmi iskola önképzőköre ünnepélyt rendezett. Ez ünnepély minden tekintetben kitünően sikerült, az összevágó énekdarabok, Hűek Dezső tanuló történeti visszatekintése, Kubinyi Géza, Tornyos Ferenez, Törők Miklós, lálos Alajos, Lővy Sándor, Török Pál tanu­lok szavalatai általános lelkesedést idéztek elő. Este a kaszinóban közvacsora volt, melyen Nagy-Rőcze \áro­sának és vidékének iiitelligentiája csaknem teljes szám­ban részt vett. A nemzeti ünnep jelentőségét Mihalik Dezső ecsetelte ékes szavakban ; Mihalik Dezsőt, kinek e napra esik születése napja, Dancsházy Gusztáv éltette.
Dobsinán a polg. iskolák tantestülete és ifjúsága a magyar szabadság születésének évfordulóján „emlék­ünnepélyt“ rendezett, melynek műsora érdekes és vál­tozatos volt. Az alkalmi hazafias beszédet Jakab  József polg. isk. tanár mondta.Vármegyei közgyűlés.Megyénk törvényhatósága nagy érdeklődés mellett tartotta meg folyó hó 16 — 17-én rendes tavaszi közgyü-
IIA ____  T I  _ I t ’ l ..I i . . . .; n 1 • iataa&i hU6g)u-leset líámos László főispán elnöklete alatt.A  közgyűlés első tárgya az alispáni jelentés volt,

melyet térszíike miatt csak lapunk jövő számában közöl­hetünk. A jelentés tudomásul vétele után egy kis ünne­pélyes jelenet volt. A főispán ugyanis szép szavak kísé­
retében átadta a töldmivelési miniszter berániázott elismerő oklevelét, és a jutaloindijakat azon kitüntetett gazdasági cselédeknek, kik egy helyen hosszú időn át becsülettel szolgállak A derék munkások mindenike 60—40 évig szolgált egy helyen s lalóhan megérdemelte a 60—60 fit jutalmat és az elismerő oklevelet. A kitüntettek név­sorát már közöltük lapunkban.Ezután a számadások jóváhagyása és a felmentvcny megadása következett, s a gyámpénztári számadások jó­váhagyása mellett szavazással — két szavazat ellenében nagy többséggel — elhatározták, hogy a legszegényebb • árvák javára nagyobb kamatjövedelem biztosítása czéljá- ból 45000 forintot a helybeli takarékpénztárnál helyez­nek el gyümölosüzés végett.Ezután tárgyalta a közgyűlés a megyeház építésének kérdését. Ez a tárgy vonzotta a nagy érdeklődő közön­séget. Az áll. vál javasolja, hogy a megyeház a bemu­tatott terv szerint kétemeletesre építtessék s az építési és berendezési költségekhez hiánvzó 50000 írt fedezésérei? •>kölcsönt vegyen fel a vármegyer , 1 »

Szenti vám yi Arjaid emlékeztet arra, hogy az építés elhatározásakor kimondták, hogy a megye közönsége o czimeii pótadót nem fog fizetni. Szerinte az uj megyeház a meglévő 146 000 írtból is felépíthető, s indítványozza is, hogy ez összegből való építést a közgyűlés mondja ki.
Kubinyi Géza czélszerüség szempontjából Ítéli meg a kérdést, s Rimaszombat érdekeit is szem előtt tartja, de nem feledkezik meg arról sem. hogy a közigazgatás küszöbön álló államosítása alkalmával az esetleges kike- rekitéseknél bizonyára tekintetbe fog jönni, hogy jelenté­keny áldozatok árán a vármegye közönsége uj székhazat emelt Indítványozza, hogy az eredeti beterjesztett terv szerint építsék tel az uj székhazat, s a hiányzó 50000 írt fedezésére törlesztéses kölcsönt vegyen fel a vmegye. Évenként fizetendő lesz 24(H) írt, melyből 1400 Irt fe­dezve lesz a főispán és alispán lakbéréből, s az állam- építészeti hivatal és tanfelügyelő által fizetendő évi bér­ből. Szóló úgy conteinplálja a kérdést, hogy ha az álla­

mosítás hekövetkezik, az állam kötelezhető lesz az 50000 írtos teherrel való átvételre.
1/evcssji Rertalan azt hiszi, hogy az állami adini- nisztráczió behozatala esetén az állam az átvett intéz­ményeket megfelelő helyiségben cdhelyezi. Nem tartja helyesnek, hogy 6—4 évre é|»itsimk székhazat, mely esetleg nem fog megfelelni az állam igényeinek. A szűk-1 7  (  J  O  " Vséges lokalitás eddig évtizedeken át elég volt, s szük­ségtelen vállalatot ő nem pártol. Nem hiszi, hogy a vár­megye integritását kikerekités esetén a felépített székház befolyásolja Szóló általában ellenzi az építkezést s a meglevő állapot feuturtása mellett foglal állást.
Schröder Gyula megszavazza az építést s támo­gatja Kubinyi Géza indítványát; még az elnöklő főispán hangsúlyozta, hogy a miniszter a 40000 írtos segélyt a bemutatott terv szerint való építéshez adta : kérdés, hogy más terv szerint eszközölt építéshez is megkapja e a vármegye.A kérdést névszerinti szavazással döntötték el ak- kép, hogy az áll. vál. és Kubinyi Géza indítványa mel­lett szavazott 57 bizottsági tag, ellene pedig 64 és igy 26 szótöbbséggel elhatározták a régi terv szerint való építést és 50000 frtos kölcsön felvételét.A  közgyűlés érdekes tárgya volt még az uj kor­mán v kinevezéséről szóló rendelet, nielvet a közgyűlés tudomásul vett és S.entirányi Árpád és Kubinyi Géza felszólalása illán elhatározta, hogv a törvényhatóság bi-' r- *  Ozalumma! üdvözli és hazalias iuteiaezióíbati szívesen tá­mogatja az iij kormányt.A közgyűlés többi tárgyait másnap — páuteken — intézték el Ezekről jövő számunkban referálunk.II írok ós ve ír
Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi in. kir. miniszter Böhm János helybeli egv. protestáns főgimná­zium i helyettes tanárt nevezett középiskolához rendes tanárrá nevezte ki.
Kitüntetés. Stefánia özvegy trónörökösné a Fe-C %/hér-Kereszt egylet körül kifejtett tevékeny fáradozás el­ismeréséül A ayy Ferencznét. ár. Lichtschein Adollnét és 

D r. Löcherer Tamást a leleiiezház igazgatóját díszes elismerő oklevéllel tüntette ki.
Ováczió. Görgey László miskolezi vasúti üzlet­vezető tiszteletére, a vaskorouarenddel való kitüntetése alkalmából, folyó hó 10-én, Miskolczon fényes bankettet rendeznek. Már eddig mintegy 500 an jelentkeztek, s a magyar államvasutak elnök-igazgatója: Ladui/h  Gyula is részt vesz a disz-banketteu A közszeretetben álló és nálunk is népszerű üzletvezető ez ünneplésén nemcsak vasutasok fogják kifejezni tiszteletüket és ragaszkodásukat, hanem több vármegye társadalma is számos taggal lesz képviselve.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter a hely­beli pénzügy igazgatóság hoz az elhunyt SchoJtz pénzügyi titkár helyére Szombat György aradi pénzügyi segéd­titkárt nevezte ki titkárrá.
• •
Üdvözlés. M ihalik  Dezsőt márczius 15-én. szü­letése napja alkalmából a nagyrőczei áll. polgári és felső keresk. iskola ifjúsága és tanári kara ez éviién is testü­letileg üdvözölte. A tanuló ifjúság nevében Buck  Dezső tanuló, a tanári testület vevőben Berjéssy László igazgató üdvözölte, ki meghatva mondott köszönetét az ováczióért. Ez alkalomból a közeli es távoli vidékről nagv számúbarátjai szintén összejöttek, hogy a közszeretetben álló férfiút üdvözöljék.
Halálozás. Ajnáeskőn f hó 10 ikén elhunyt özv. 

Lörinczy Endréim szül. csat hi Kriston Judith 70 éves korában A tisztes s városunk és megyénk széles körei­ben ismert matróna elhunytat kiterjedt rokonság gyá­szolja. A temetés f. hó 12-ikén városunkban ment végbe impozáns részvét mellett. A gyászszertartáson Uzinke Ist­ván ev. ref. lelkész megható "beszédet mondott. A család következő jelentest adta ki a gyászoséiról: „Lörinczy György es felesége, született Szarvassy Mariska, valamint, gyermekeik: Anna Mária, Endre, Erzsiké és Szabolcs; — Mészáros Józsefué, született Lörinczy Anna és férje,valamint gyermekeik: Anna és Józsika;Judith ; Lörinczyözv. Kriston Ignáczné, született Kristoíi



,r Tiszolrz leié induló vonat is szállít postai kill,lomé- ^vszeriisoo dómmal. * kedelyosse* » Il*d»l.*, s elnek
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.......... .' . 1 . lelzdt napoi. Fiszolczra. s mutassuk meg, hogy oíryot-

Am ália: — továbbá özv. Kriston Györgyné gyermekeivel és özv. Kriston László né, szül. Mariássy Ma. a többi rokonok Hetében is mély fájdalommal adják tudtul, hogy a legjobb anya. n.tgviinya, anyós, testvér, sógornő illető­leg rokon: özv. Lőrinczy K  wir éné szül. Usáthi kriston Judith a hitvesi, anyai és emberbaráti önlel áldozással teljes életének hetvenedik évéhen, 1891). évi márezius hó10 én, d. e. 10 órakor, Ajiiáeskön, örök álomra szenderült. Áldott legyen nemes emléke haló porában is !“
U j postajárat. E hó 11 ike óla az este 7 óra­kor11 vt

wnöke —nagy vidék érdekeit mozdította elő.
Biztosító intézetek és az orvosok. Az or­szágos orvosi szövetség egységes árszabást állapított meg a biztosító int“/Hekkel szemben. A vizsgálati dij e szerint ltHHHI írtnál kisebb összeg után í> írt, a 10000 írtnál nagyobb biztosítási összeg után pedig 10 fit lesz.
Vásáráthelyezés. A kereskedelmi m. kir. mi­niszter ur engedélyt* lolvtán a Kokován április f-rr

eső országos ni túr ez évben kivételesen tnárcz. 20— ,10-an i tartatik. amire! a miskolezi kereskedelmi és iparkamara a közönséget értesíti.
Halálozás. A jótékonyságáról, s különösen egyháza iránt tanúsított neme  ̂ áhlo/.atkészségéiül városszerte is­mert özv. JOskalszky Endréim szül Kovács Julianna fo- Ivó hó 11-én i»S éves korában elhunyt. A család követ­kező jelentést adta ki: „Özv. Malinak Edétié született Kovács Mária, leánya Malinak Mariska, férjével Lok- esánszky Endrével és Andor fiókkal! — Kalmár Julia, férjével Frecska Sámuellel és Jenő fiókkal és Kalmár János fájó szívvel jelentik a legjobb testvér-, nagynéne-, illetve sógornőnek Özv Ptskáfszky E nd rétié szül. Kovács 

Juliannának  hdyó évi márezius 11 * én hajnali 14 1 óra­kor életének tto-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytál.“ A boldogult hült tetemeit folyó hó 12-én délután* 3 órakor az ág. ev. egyház szertartásai szerint helyezték örök nyugalomra. A ravatalt a templom előcsarnokában állították fel, s G lnuf Fal löespcres meg­ható imát és gyászbeszédet mondott. A koporsóra az el- hiinvt óhajtásához képest nem helyeztek koszorúkat, s a rimaszombat tamástali ág hitv. ev. egyházközség nagy jótevőjének elhunytáról külön gyászjelentést adott ki. Az óriási részvét mellett végbement temetésen Szcutiványi Árpád kerületi lófelügyelő és K u lin y i  Aladár egyház- községi felügyelő is megjelent. I gy halljuk, hogy az el- Imnyt unió az egyiiáz javára jelentékeny összeget liagyo- mánvozott. s a helybeli egy. prot. fögymnáziumnál is alapítványt telt. Béke poraira!
Gazdasági tanulmányi kirándulás. A me­gyei gazdasági egyesület ez év május havában gazdasági tanulmányi kirándulást rendez Mezőhegyes. Arad, Hálót,»  t  •>Kisbér és Bábolna megtekintésére. A kirándulás tervezete a következő: Május hó 3-án indulás Bánrévéről, 4-én és f»-én Mezőhegyes megtekintése. Gáli Arad város és a szabadságharcz emlékeinek megtekintése. 8 án a rátóti simeiithaii tehenészet megtekintése. 10 én Kisbér meg­tekintése. 11- és 12 én Bábolna megtekintése. 12-én uta­zás hazafelé; Komárom megtekintése, honnan hajón utaznék a kiránduló társaság, megszemlélve Esztergom és Visegrál látképét. — Az utazás mindenütt másod- j osztályú, külön a társaság részére rendelt direkt kocsikon történnék. — A kirándulás összes költsége — beleértve az élelmezést és elszállásolási is — személyenként 100 Irt. melvbül f)0 Irt e hó végéig az egyesület titkári  ̂hivatalához beküldendő. í>0 fit pedig az elindulás nap- 1 v  jaig fizetendő he. Jelentkezések márezius hó végén túl Q nem fogadhatok el — Butiiok, 1809. márezius hó ó én . j 

Laknrr László, tilkár
Kazánvizsgáló biztos A kcreskedclmügyi in. kir. miniszter a kazanvizsgáló biztosok uj beosztása sze- iint. a Zólyom-, (íömör-Kisbont és Nógrádmegyékből újonnan alakított ka/áiivizsgáló kerület teendőivel Fels- mann József újonnan kinevezett kazánvizsgáló biztost bízta meg. Az (Tonnán kinevezett biztos székhelye Balassa Gyarmat.
Halálozások. Fekethc Nándor putnoki tekintélyes gyógyszerészt, ki megyeszerte ismert és közkedveltségben álló tagja a társaságoknak, súlyos csapás érte, szeretett leánva* Annuska elhunytéval. A gyöngéd- és müveit-* .  *  Jlelkű fiatal leányt széles körben ismerték, s korán bekö-•>vetkezett halála mindenfelé fájdalmas és igaz részvétetébreszt Temetése óriási közönség jelenlétében f hó l.”>énment végbe. A temetésre — műit halljuk — a putnokitűzoltóság testületileg kivonult s a bányászzenekar gyász-indulóval kisérte ki a kedves halottat örök nyughelyére.•  *  •— Súlyos csapás erte Lenner Gyula lögymuásiumi la-v  I  *  '  enárt és ifjú nejét, kinek első gyermekét vitte sírba a szerteszét dúló influenza. A 2 hónapos csecsemő temetése múlt vasárnap délután dórakor volt. — Braun Gyula j belvbeli szállítót mély gyászba borította 5 éves fiának Viktornak Budapesten bekövetkezett elhunyta. A korán elköltözött gyermek hült tetemeit Budapesten helyezték örök nyugalomra — Nyugodjanak békében!
Elhunyt lapszerkesztő. Vettük a következő gyászjelentést: „A „Losoncz és Vidéke“ társadalmi heti­lap összes dolgozótársai és kiadója fájdalmas kegyelettel jelentik, hogy Laszly István a „Losoncz és Vidéke“ szeretett szerkesztője e hó 8 án, d. u. lél 3 órakor, élete Gő-ik évében elhunyt. Hült tetemei márezius hó 10-én, délután 3 órakor fognak a református templomból örök nyugalma helyére tétetni. Losoncz. 1899. márezius lió•* H  v  »»9-én. Örök kegyelet lengjen sírja fölött!“ — Őszinte részvéttel osztozunk a r Losoncz és Vidéke“ szerkesztő­ségének gyászában.
Énekes színmű Tiszolczon. Április hú 3-án (husvet másodnapjánI kerül színre Runkay György ki­tűnő 4 felvonásos énekes színmüve a rHoltomiglan“ Ti- szolrzon. — A milleniumi darab ma is napirenden van a Népszínházban: végtelen kedves, humoros darab, tele szebbnél-szcbb daliokkal, kuplékkal. A darab maga is,— hisszük —- szép közönséget fog összehozni a vidék­ről is. He meg is érdemlik a derek műkedvelők, kik lenn a tútság gócz-pontjában beékelve, egy kicsiny lét­számú. de erős lelkületű csapatot alkotunk, oázist a ho- j raoktenger közepén, mely folyton terjed, terjesztve a ma- í gyár érzést, gondolkozást és hazafias szellemet. — Ezt a szent ügyet szolgálja fáradhatatlanul a „Magyar kaszinó“

kebeléből alakult lelkes kis csapat. Fed tehát Tiszolczra, támogassuk nemzeti oulturánkat terjesztő testvéreinket Vasúti összeköttetésünk rendkívül előnyös. Tiszolczra ér­kezhetünk ő órakor délután, visszajöhetünk reggel az f> órai vonattal: szállást meg örömmel bocsát rendelkezésre a „Magyar kaszinó“ , de meg nem is kell. hiszen előadás után lesznek azok a szokásos fesztelen vigkedélyü ropo­gós csárdások stb. tánezok sorozata egész 100 ig, mert Tiszolczon 100 éven alul mindenki tánczol. sőt némelyek lOO-oii felül is megkíván jak. — Öltözet tekintetében azennek
jelzett naponértünk testvéreinkkel, s támogatjuk őket nemes ezéljaik elérésében. Tehát a viszontlátásig! — A szerepek a kö­vetkezőképen osztattak ki: Özv. Molnár Jánosné Fekete Elemérné. Erdei Juliska Kable Margit. Zengő Mária- Jozefa Schlosszer Sámuelné Józsi, fodrász inas Kable Anna. Hajduíalvi Hajdú Róza Zelenka Emilné. Varga János szabó ilj. Kable Frigyes. Irma. félesége Karezag Józselné Halmos Lajos, fodrász Tinnsehmid Emil. Holló J  , tóvárosi gavallér Gsepanovszky Jószef. Gelbgiszer Áron, hordár Hegedűs Zoltán. Lantos Menyhárt, fodrászsegéd Feleki Sándor. Világ Boldizsár, tanár Reitter Sáli-^ - *dór. Garas János Kardos Miklós. Korcsmáros Csepik Sá­muel. Czigánv Komora György.

Eladó lelkek.Az uj Hunyady-utczában több rend­beli, szükséghez mérteni háztelkek el­adók és pedig oly jutíínyos árban, hogy egy 1000 fit körüli telken rendes na­gyobb lakás, utezai homlokzattal, ud­varral és kerttel építhető.Bővebben értekezhetni tulajdonosnál: 
Kohn Albert fakereskedőnél. 2-3

Birtokeladás. 2 -3

Felelős szerkesztő: L U K A C S
L o s o n c z ,  postaűlyeg kelte.T. ez.Van szerencsém tisztelt vevőimnek és a nagy közönségnek becses tudomására juttatni, hogy itteni 30 év óta fennálló* p i i lc ‘ i f a « r a  k i á r a  i n a tRothbart Adolf és Schwarez Arthur uraknak átadtam, kik aztl í o l é n c r  A d o l f  n l A d a i  R o t h b a r t  én  S c h w a r c ztörvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább vezetik.Midőn a belém helyezett bizalomért ezennel köszönetét mon­dok, egyúttal utódaimat is további becses jóindulatukba ajánlom.Kiváló tisztelettel

K O L É N E R  A D O L F .L  0 s 0 n c z. postabélyeg kelteT. ez.Hivatkozással a fenti értesítésre, tisztelettel van szeren­csénk tudatni hogy az általunk átvett faüzletetK o l é n e r  A d o l f  u t ó d a i  R o t h b a r t  é s  N e l iw a r c ztörvényszékileg bejegyzett ezé:: alatt fogjuk vezetni, és igyekezni fogunk tisztelt vevőinket szolid és reális kiszolgálás által minden tekintetűn teljesen kielégíteniSzives jóindulatát és pártfogását kérve, maradunkkivále* tisztelettelA ezég jegyzése K O L É N E R  A D O L F  U T Ó D A I
köv<,tkeli: R O T H B A R T  és S C H W A R C Z*) K rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.

A Klenócz község határában fekvő és 
Knöpfler Károly kokovai lakos birtokos tu­lajdonát képező, úgynevezett. ..Rásztocsnó“ fűrésztelep (fürészmiivek nélkül) az ebhez tar­tozó — gátakkal ellátott és legújabb rendszerű turbinára berendezett — vizjogositványnyal, va­lamint a műmalomnak igen jól felhasználható, fürészliázhoz tartozó 4 3*4/ltí0rt hold terjedésű belteiekkel és az ezen levő lak-, irodai-, üzleti- és korcsmaépíiletekkel egyetemben — üzlet- 
változtatás tekintetéből — szabad kézből eladó. Venni szándékozók a tulajdonossal folyó  
év márezius hó végéig értekezhetnek a feltételek iránt.Hirdetmény.

Magsín-kinlcfések.
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Egy ügyes, megbízható, józan gépész­
kovácsra volna szükségem f. évi május első napjától.

0
0
0

Kétszáz darab anyajuh (bárány­
nyal) -— első minőségű —  eladó s bár­mikor átvehető.Gömör-Ráhó, 1899. márezius 14.

Okoliosányi Gáspár.
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Ő218. sz — A rimaszombati kir. törvényszék mint_____  *telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Krausz 
G yula ügyvéd által -képviselt Kosiner Vilm os rima­szombati lakos végrehajtatnak B iaczovszky Jó  
zsefné szül Oszkocsil Anna rimaszombati lakos végre- hajtást szenvedő elleni ö l Irt tőke s járulékai iránti ár­verési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi GO. t.-cz. 144 §-a a következő §§ ai értelmében a rimaszom­bati kir. törvényszék területén lévő Rimaszombat váro­sában fekvő, s a rimaszombati 948. sztjkv»*on A. 1 és 3. sorszám alatt foglalt Biaczovszky Józselné szül. Osz- kocsil Anna, kiskorú Biaczovszky Jenő és kiskorú Bia- ezovszky József nevén álló 9G. és 97. a 2. hrszámu in­gatlanokra az 1881. évi L X . t.-cz. 15G §-a értelmében egészben az 1224 írtban ezennel megállapított kikiáltási becsárban a fent ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására határnapul 1899. évi 
mároziUB 29-ik napjának d. e. 10 óráját ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségébe tűzte ki, mely al­kalommal a kérdéses ingatlauok a becsáron alól is el­fognak adatniÁrverezni szándékozók tartoznak kikiáltási ár 10 °/0 át. azaz 122 fit 40 kit készpénzben vagy az 1882. évi GO. t.-cz. 42. § áhan jelzett és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi GO. t.-cz 170 § a értelmében a bánatpénznek a biróságnáli elóleges elhelye­zéséről kiállított elösmervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.Rimaszombati kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.Rimaszombat, 1898. évi november hó 20-én.

Altdorffer, kir. tszéki bíró.

1-2 A 
0 0 0II  i r il etceuRimaszombatban, a Jánosi-utcza 38. sz. a. a vásár­térhez közel fekvő háznak emeleti lakosztálva 1899. évi•>m á j ú «  l - l o l  b é r b e a d ó ,  — de maga az egész ház, tágas udvar, gyümölcsös és veteményes kert szabad kéz­ből ö r ö k  á r o n  i s  e l a d ó .

__________________________ W / . K H K X V I  J.4  \ O K .» • • • • « M l:Eladó ház és (öld.
Jolsván egy emeletes ház, 1567 □  öl belsőség és gyümölcsös kerttel, azonfelül 20 hold elsőminóségü szántó­föld és rét kedvező feltételek és 

ár mellett szabad kézből eladó.Venni szándékozók forduljanak bő­vebb felvilágosításért a tulajdonos Ta­
kács János kereskedőhöz Nyus- 
tyán.
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Közeledik

permetezés ideje!A penészek, gombák, levelészek, ro­varok és férgek ellen legbiztosabban 
1 n cg v 1 *d h e tj ü k gy ü möl csfá i n kát, sző lón­két, burgonyánkat stb. szorgalmatos

1

Turul permetező ( 16455. sz. sza­badalom) 16 frt.
Hunnia permetező (bejelentett véd­jegy) 13 frt 50 kr.S z é n k é n e g e z ő  22 frt.

Kapható
a csetneki rézgyárnál.

1 - *
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Hirdetmény.

K i a d ó  k e r t .Rimaszombatban, a Ferenczy-utczában Szabó Béla tulajdonát képező, mintegy 1000 Q  öl kiter­jedésű részben gyümölcsös, részben veteményes kert egy vagy több évre kiadó. Bérelni szándékozók ér­tekezhetnek özv. Káposztás JózsefnévaL2 -3

Néhai Pongrácz Ernő ur hagyatéká­hoz tartozó Jánosi községében fekvő 4402 n -ö l területű beltelek, az azon levő jókarban tartott ót szobás úri lakás, mel­léképületek, szépen berendezett kert, mint­egy 150 drb nemesfaju törpe gyümölcs­fával, szabadkézből azonnal eladó, vagy esetleg bérbe is adatik. Bővebb felvilágo­sítást ad ugyanott Beoske Bálint vég-rendeleti végrehajtó. 3-3

Rimaszombat. 1899. Nyomatott ltá b e ly  M ik ló s  könyvnyomdájában


